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Maiolati Spontini- prot. 292/p del 22/02/08       
Al direttore / Titolare 
Oggetto: inserimento Elenco Fornitori Qualificati
Gentili Signore, Egregi Signori,

La Sogenus Spa, ha ottenuto dall’Ente di Certificazione RINA,  la certificazione del Sistema di Responsabilità Sociale, definito dalla Norma SA8000 ed il relativo certificato è pubblicato sul nostro sito www.sogenusonline.com.
Tale Sistema impegna la Sogenus ad adottare sistemi rispettosi delle condizioni dei lavoratori garantendo, oltre al rispetto delle vigenti leggi in materia, la Libertà di Associazione, il Diritto alla Contrattazione, la corretta applicazione del CCNL, il rispetto dei principi di Prevenzione e Protezione sul luogo di lavoro, il rispetto dei Diritti Umani e, conseguentemente, la non applicazione di Azioni Discriminatorie, di atti di Sfruttamento di Lavoro Minorile e di Atti Vessatori che in qualsivoglia maniera “obblighino” i lavoratori ad effettuare Lavori Forzati e/ straordinario oltre i limiti di legge e contrattuali.
La norma prevede che l’azienda certificata SA 8000 trasferisca questi principi ai propri fornitori acquisendo dagli stessi una adesione formale al rispetto di tali principi come elemento necessario ai fini dell’inserimento nell’elenco dei fornitori qualificati.

Vi richiediamo quindi di leggere con attenzione i contenuti essenziali di questa norma (pag. 2), e di inviarci il Prospetto Informativo e la Lettera d’impegno (pag. 3) debitamente compilate e firmate.

Non abbiamo motivo di dubitare della vostra sensibilità ai Valori Etici, non avendo mai avuto diverso riscontro oggettivo, ed è per questo motivo che siete stati inseriti “CON RISERVA” nell’elenco dei fornitori qualificati. 
La invitiamo caldamente a sottoscrivere i documenti richiesti dalla Norma SA 8000, consentendoci di mantenervi inseriti a pieno titolo nell’elenco dei fornitori qualificati superando la dizione “CON RISERVA”.

Si coglie l’occasione per inviare cordiali saluti

Responsabile SO.GE.NU.S.
Sistema di
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Responsabilità sociale SA 8000

Franco Piermartini

(*) Sintesi dei requisiti SA8000:
1. Lavoro infantile
l’azienda non deve usufruire o favorire l’utilizzo di lavoro infantile;

2. Lavoro obbligato

l’azienda non deve usufruire o favorire l’utilizzo del lavoro obbligato;

3. Salute e sicurezza

l’azienda deve garantire un luogo di lavoro salubre e sicuro, realizzando le misure per la prevenzione di incidenti e danni alla salute, sia nel corso del lavoro che in conseguenza di esso;

4. Libertà di associazione e diritto alla contrattazione collettiva

l’azienda deve rispettare il diritto dei lavoratori di aderire e di formare sindacati di propria scelta e il diritto alla contrattazione collettiva;

5. Discriminazione

l’azienda non deve attuare discriminazioni in relazione a: razza, ceto, origine nazionale, religione, invalidità, sesso, età, orientamento sessuale, appartenenza sindacale o affiliazione politica;

6. Pratiche disciplinari

l’azienda non deve utilizzare né favorire: punizioni corporali, coercizione mentale o fisica, violenza verbale;

7. Orario di lavoro

l’azienda deve adeguarsi all’orario lavorativo previsto dalle leggi in vigore;

8. Retribuzione

l’azienda deve garantire il rispetto dei minimi retributivi legali, il salario deve comunque soddisfare i bisogni essenziali e deve essere disponibile una parte di reddito aggiuntiva; 

9. Sistema di gestione

l’azienda deve conformarsi a tutti i requisiti della norma SA8000, deve definire la politica di responsabilità sociale, deve definire ruoli e responsabilità, deve adottare un sistema di miglioramento continuo, valutare e selezionare i propri fornitori sulla base della loro capacità di rispondere ai requisiti della presente norma, attuare rimedi e azioni correttive a fronte di non conformità rispetto alla norma SA 8000, deve attuare adeguate procedure per una corretta comunicazione con gli stakeholders.
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